

শ্রীপুর উপজেলা পরিষদের জুলাই/২০২১ মাসের সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : মিয়া মাহমুদুল গনি
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ,
শ্রীপুর, মাগুরা।

তারিখ : ১৮.০৭.২০২১ খ্রিঃ।

সময় : বেলা ১১.০০টা

স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।

উপস্থিত সদস্যবৃন্দের স্বাক্ষর পরিশিষ্ট 'ক' দ্রষ্টব্য

সভায় উপস্থিত সকল সদস্যবৃন্দকে শুভেচ্ছা জানিয়ে জুলাই/২১ মাসের সভার শুরুতে হাজার বছরের শ্রেষ্ঠ বাঙ্গালী জাতির জনক বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের প্রতি গভীর শ্রদ্ধা ও তাঁর শোক সন্তপ্ত পরিবারের প্রতি গভীর সমবেদনা জানিয়ে সভার কাজ শুরু করা হয়। অতঃপর নিম্নবর্ণিত আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

ক্রঃনং	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
১	<u>অধ্যাকার সভার কার্য পত্র পাঠ করা হয় :</u> উপজেলা নির্বাহী অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা পূর্ববর্তী সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শোনান। সভার কার্যবিবরণীর সিদ্ধান্তে কোনরূপ সংশোধন, পরিমার্জন, পরিবর্তন আছে কিনা এ বিষয়ে সকল সদস্যের মতামত প্রদানের আহবান জানান।	কোনরূপ সংশোধন, পরিমার্জন এবং পরিবর্তন না থাকায় পূর্ববর্তী সভার সিদ্ধান্ত দৃঢ়ীকরণ করা হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা।
২	<u>কমিটির সুপারিশ পর্যালোচনা :</u> জুলাই/২০২১ মাসে স্থায়ী কমিটির সভার কোন কার্যবিবরণী পাওয়া যায়নি।	পরবর্তীতে স্থায়ী কমিটি কর্তৃক সুপারিশ উত্থাপিত হলে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা
৩	<u>মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয়ের উপদেশ উপস্থাপন:</u> মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয়ের নিকট হতে কোন নির্দেশনা পাওয়া যায়নি।	মাননীয় উপদেষ্টা মহোদয় কর্তৃক নির্দেশনা পেলে ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।	সংশ্লিষ্ট (সকল)
৪	<u>আয়-ব্যয়ের হিসাব :</u> উপজেলা নির্বাহী অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা কর্তৃক উপজেলা পরিষদের চলতি মাসের ব্যয়ের হিসাব বিবরণী উপস্থাপন করেন। ১) উপজেলা পরিষদের জুলাই/২০২১ মাসের আপ্যায়ন ব্যয়-২০,০০০/- ২) উপজেলা পরিষদের মালি ও পরিচ্ছন্নতা কর্মীর জুলাই/২০২১ মাসের সরকারি ছুটির দিনসহ ৩১ (একত্রিশ) দিনে ৪৫০/- হারে পারিশ্রমিক পাওনা হয়েছে। ৩) উপজেলা পরিষদের জুলাই/২০২১ মাসের আনুসংগিক ব্যয়-৪,০০০/- ৪) মোঃ সাজ্জাদ হোসেন, জীপ চালক, উপজেলা নির্বাহী অফিস, শ্রীপুর এর দৈনিক ৪৫০/- টাকা হারে জুলাই ২০২১ মাসের ৩০ (একত্রিশ) দিনের পারিশ্রমিক পাওনা হয়েছে।	উপজেলা পরিষদ রাজস্ব তহবিল হতে আপ্যায়ন, আনুষঙ্গিক ও দৈনিক ভিত্তিতে মাস্টার রোল ভিত্তিতে কর্মচারীর পারিশ্রমিক পরিশোধ পূর্বক বিল ভাউচার সংরক্ষণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	চেয়ারম্যান উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা



৫. উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স :

১	উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে বহিঃবিভাগে আগত রোগীর সংখ্যা	৪৮১৬ জন
২	জ্বরী বিভাগে	৩২০ জন
৩	আন্তঃবিভাগে ভর্তি	৫০৪ জন
৪	বেড অকুপেশন রেট	১০৪.০৬%
৫	১৯টি সিসিতে আগত সিকিৎসা প্রাপ্ত রোগীর সংখ্যা-	১০১৩০ জন
৬	সর্বমোট নরমাল ডেলিভেরী সংখ্যা	১৬ জন
৭	সিজার ডেলিভেরীর সংখ্যা	০০ জন
৮	এ এন সি রোগীর সংখ্যা- হাসপাতাল- ১০৮,	সিসি ১৬৩
৯	পিএন সি রোগীর সংখ্যা হাসপাতাল-১৬	সিসি ৩৮
১০	উপজেলায় সর্বমোট যক্ষ্মা রোগীর সংখ্যা ২৬৭ জুলাই মাসে রোগীর সংখ্যা ৩২	৪৫ জন
১১	কফ পরীক্ষার সংখ্যা-	৩৩৫ জন
১২	উপজেলায় সর্বমোট আর্সেনিক রোগীর সংখ্যা	৪৬ জন

সমন্বায়কী এবং প্রস্তাবনা : ১। জনবলের সমস্যা মোট পদ-১২৭, শূণ্য পদ- ৪৫
বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।

জনসাধারণের স্বাস্থ্য সেবার নিশ্চিতকরণে উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয় এবং শ্রীপুর সদরে ২০ শয্যা বিশিষ্ট হাসপাতাল নির্মাণের প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উর্দ্ধতন কর্তৃপক্ষের সাথে যোগাযোগ অব্যাহত রাখার জন্যও অনুরোধ করা হয়। ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।

উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, শ্রীপুর

৬. উপজেলা কৃষি দপ্তর সংক্রান্ত :
উপজেলা কৃষি অফিসার জানান জুলাই/১৮ মাসে সার মজুদ পরিস্থিতি নিম্নরূপ :

১। সার মজুদ পরিস্থিতি :		২। আবাদ পরিস্থিতি চলমান	
ক) ইউরিয়া	৩০৭ মে:টন	বোনা আমন	
খ) টিএসপি	৪৯ মে:টন	১) হাইব্রীড	৭৫০ হেক্টর
গ) ডিএপি	৮৩ মে:টন	২) উফশী	১০৩৮০ হেক্টর
ঘ) এমওপি	৬৮ মে:টন	৩) স্থানীয়	১০০ হেক্টর
ঙ) জীপসাম	০৯ মে:টন	মোট =	১১২৩০ হেক্টর
চ) দস্তা	০৬ মে:টন		
ছ) ডিজেল	৩১,৭০০ লিটার		
৩। বীজতলা			
ঙ) আউশ (উফসী)	৬৫০ হেক্টর		

উপসহকারী কৃষি কর্মকর্তারা যাতে নিয়মিতভাবে মাঠ পরিদর্শন করে এবং জনগণের চাহিদা মোতাবেক সেবা প্রদান করে সে বিষয়ে প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদানের জন্য উপজেলা কৃষি কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া সার ডিলাররা সারের কৃত্রিম সংকট সৃষ্টি করতে না পারে সে বিষয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্যও উপজেলা কৃষি কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।

উপজেলা কৃষি অফিসার, শ্রীপুর, মাগুরা.

৭. উপজেলা প্রকৌশল দপ্তর সংক্রান্ত :
ক) উপজেলা প্রকৌশলী, শ্রীপুর, মাগুরা সভাকে জানান চাহিদা ভিত্তিক সকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় নির্মাণ প্রকল্প এর আওতায় নতুন ভবন নির্মাণে হাট দ্বারিয়াপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের জমি সংক্রান্ত জটিলতা নিরসনকল্পে চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও উপজেলা প্রকৌশলী, শ্রীপুর, মাগুরা সরজমিনে পরিদর্শন করে নিষ্কটক জমির উপর নতুন ভবন নির্মাণের ব্যাপারে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ করেন এবং পূর্বশীকোল সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের পুরাতন টিনসেড ঘরটি ভেঙে নতুন ভবন নির্মাণ করার বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।
খ) উপজেলা প্রকৌশলী, শ্রীপুর, মাগুরা সভাবে আরো জানান জুলাই/১৯ মাসের সমন্বয় সভার ২২ নং ক্রমিকের (ঘ) আলোচনা ও সিদ্ধান্ত মতে চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শ্রীপুর এর অফিস কক্ষ নির্মাণে প্রয়োজনীয় ৯,৯৮,৩২১/-(নয় লক্ষ আটাত্ত্বই হাজার তিনশত একশ) টাকার প্রকল্পন প্রস্তুত করা হয়েছে। এ বিষয়ে সভার সকল সদস্যের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।

ক) চাহিদা ভিত্তিক সকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় নতুন ভবন নির্মাণে হাট দ্বারিয়াপুর সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের জমি সংক্রান্ত জটিলতা নিরসনের জন্য যোগাযোগ অব্যাহত রাখার জন্য উপজেলা প্রকৌশলী, শ্রীপুরকে অনুরোধ জানানো হয়।

উপজেলা প্রকৌশলী, শ্রীপুর, মাগুরা

খ) প্রাক্কলন মোতাবেক প্রকল্পটি আরএফকিউ টেন্ডার পদ্ধতির মাধ্যমে উপজেলা পরিষদ উন্নয়ন তহবিল হতে বাস্তবায়নের সর্বসম্মত সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।



৮.	<p>উপজেলা প্রাণিসম্পদ দপ্তর :</p> <p>উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা সভাকে অবহিত করেন যে, সাধারণ জনগণ এবং খামারীরা পশু মোটাতাজাকরণে অনুমোদনহীন ড্যাকসিন ব্যবহার করছেন। যা গবাদী পশুর জন্য ক্ষতির কারণ হচ্ছে। তিনি এ বিষয়ে সকলকে সতর্ক থাকতে অনুরোধ করেন। তিনি এ বিষয়ে উপজেলা প্রাণিসম্পদ দপ্তরে যোগাযোগ করতেও অনুরোধ জানান।</p>	<p>প্রাণিসম্পদ বিভাগের মাঠ পর্যায়ের কর্মকর্তা/কর্মচারীরা যাতে নিয়মিতভাবে ইউনিয়ন পরিষদ কমপ্লেক্সে ভবনে নির্ধারিত কক্ষে অফিস করে সে বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রাণিসম্পদ কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রাণী সম্পদ কর্মকর্তা, শ্রীপুর, মাগুরা</p>
৯.	<p>উপজেলা মৎস্য দপ্তর সংক্রান্ত :</p> <p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, শ্রীপুর সভাকে জানান অর্থ বছরে ২৭০ জন মৎস্য চাষীকে প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়েছে এবং ৩২০ জন মৎস্য চাষীর বিভিন্ন প্রকার পরামর্শ প্রদান করে মৎস্য উৎপাদনে সহায়তা করা হচ্ছে। তিনি আরো জানান দেশীয় প্রজাতির মাছের উৎপাদন বৃদ্ধিতে মৎস্য অফিস মৎস্য চাষীদের বিভিন্ন প্রকার পরামর্শ প্রদান করছেন। রাজস্ব খাতের অর্থায়নে চলতি ২০১৯-২০ অর্থ বছরে মাছের উৎপাদন বৃদ্ধি ও পুষ্টি চাহিদা পূরণের লক্ষ্যে সরকারি প্রাতিষ্ঠানিক জলাশয় এবং কুমার নদে উন্মুক্ত জলাশয়ে গত ২০.০৮.২০১৯ খ্রি: তারিখে মোট ৩৭৭.৩৬ কেজি রুই জাতীয় মাছের পোনা অবমুক্ত করা হয়েছে।</p>	<p>শ্রীপুর উপজেলার মৎস্য চাষীদের মৎস্য বিষয়ক প্রশিক্ষণ ও পরামর্শ অব্যাহত রাখার জন্য উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, শ্রীপুরকে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, শ্রীপুর</p>
১০.	<p>উপজেলা শিক্ষা অফিস :</p> <p>উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, শ্রীপুর সভাকে জানান যে, উপজেলার প্রাথমিক শিক্ষার গুণগতমান বৃদ্ধির জন্য বিদ্যালয়গুলিতে নিয়মিতভাবে মনিটরিং ব্যবস্থা জোরদার করা হয়েছে।</p> <p>তিনি জানান ডেঙ্গু বিষয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের সচেতন করার জন্য শিক্ষকদের নির্দেশনা দেওয়া হয়েছে। শিক্ষা প্রতিষ্ঠানসহ প্রত্যেক ছাত্র-ছাত্রীর নিজ নিজ বসত ভিটার আন্সিনাসহ প্রতিবেশীদের আন্সিনায়ও পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতা রাখার জন্য পরামর্শ দেয়া হয়েছে।</p> <p>উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, শ্রীপুর সভাকে এ মর্মে অবহিত করেন যে উপজেলার ৮২টি সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ের মধ্যে ১৫টি বিদ্যালয়ে বঙ্গবন্ধু কর্ণার স্থাপন করা হয়েছে। বাকী বিদ্যালয়গুলিতে বঙ্গবন্ধু কর্ণার স্থাপনের কাজ চলমান রয়েছে।</p>	<p>ডেঙ্গু বিষয়ে ছাত্র-ছাত্রীদের মাঝে সচেতনতা বৃদ্ধি ও শিক্ষার গুণগত মান নিশ্চিত করার জন্য উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, শ্রীপুরকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া বঙ্গবন্ধু কর্ণার স্থাপন কার্যক্রম সফলভাবে সম্পন্ন করার প্রয়োজনীয় সকল কার্যক্রম গ্রহণের জন্য অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা শিক্ষা অফিসার শ্রীপুর</p>
১১	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিস সংক্রান্ত :</p> <p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভাকে জানান, উপজেলার বিভিন্ন শিক্ষা প্রতিষ্ঠান নিয়মিত পরিদর্শন করা হয়েছে। উপজেলা নির্বাহী অফিসারের উদ্যোগে প্রতিটি শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে বঙ্গবন্ধু কর্ণার করার বিষয়ে কার্যক্রম চলমান রয়েছে। ইতিমধ্যে ৩৩ টি মাধ্যমিক বিদ্যালয়ে 'বঙ্গবন্ধু কর্ণার' স্থাপন করা হয়েছে।</p>	<p>শিক্ষা প্রতিষ্ঠান পরিদর্শন, বঙ্গবন্ধু কর্ণার স্থাপন ও বিভাগীয় কার্যক্রম সন্তোষজনক হওয়ায় উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তাকে ধন্যবাদ জানানো হয়। এছাড়া প্রতিটি বিদ্যালয়ে মিড-ডে মিল চালু করার প্রয়োজনীয় সকল কার্যক্রম গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার শ্রীপুর</p>
১২	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক অফিস :</p> <p>১। সদর কার্যালয় হতে অত্র উপজেলার প্রতিটি ইউনিয়নের জন্য ২০১৯-২০ অর্থ বছরে ৮০ জন করে ভাতাভোগীর বরাদ্দ পাওয়া গেছে।</p> <p>২। ডিজিডি খাদ্য সামগ্রী বরাদ্দ প্রাপ্তি সাপেক্ষে সরবরাহের আদেশ জারী করা হবে।</p> <p>৩। "উপজেলা পর্যায়ে মহিলাদের জন্য আয়বর্তক প্রশিক্ষণ" প্রকল্প কার্যক্রমের আওতায় ৬ষ্ঠ ব্যাচে ২টি ট্রেডে প্রশিক্ষণার্থী ভর্তি করে প্রশিক্ষণ কার্যক্রম শুরু করা হয়েছে।</p>	<p>সকল কার্যক্রম সঠিকভাবে সম্পন্ন প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া বাল্য বিবাহ প্রতিরোধে নিকাহ রেজিস্টারদের সম্পৃক্তকরণ এবং নোটারীর মাধ্যমে অবৈধভাবে সম্পন্ন বাল্য বিয়ে আইনের আওতায় আনার প্রয়োজনীয় কার্যক্রম গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, শ্রীপুর</p>
১৩	<p>উপজেলা ত্রাণ অফিস :</p> <p>উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, শ্রীপুর সভাকে জানান গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ চলমান রয়েছে। তিনি আরো জানান গ্রামীণ রাস্তায় কম-বেশি ১৫ মিটার সেতু কালভার্ট নির্মাণ প্রকল্পের আওতায় ১১টি ব্রিজের কাযাদেশ প্রদান প্রক্রিয়াধীন রয়েছে এবং বিভাগীয় কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য সংশ্লিষ্টদের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ও PIO শ্রীপুর</p>

১৪. উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা দপ্তর সংক্রান্ত :

ক) উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা আগস্ট/১৯ মাসে পদ্ধতি ভিত্তিক অর্জন, গর্ভকালীন সেবার তথ্য নিয়ন্ত্রণভাবে উপস্থাপন করেন ;

১. খাবার বাড়ি		
পুরাতন : ১৪৫৮৯ জন	নতুন : ২৫৭ জন	মোট : ১৪৮৪৬ জন
২. কনডম :		
পুরাতন : ২৭০০ জন	নতুন : ১১১ জন	মোট : ২৮১১ জন
৩. ইনজেকটেকল		
পুরাতন : ৪১২৬ জন	নতুন : ৮৯ জন	মোট : ৪২১৫ জন
৪. আইইউডি :		
পুরাতন : ৫৩৪ জন	নতুন : ১১ জন	মোট : ৫৪৫ জন
৫. ইমপ্লান্ট		
পুরাতন : ১৪৪৫ জন	নতুন : ৩৯ জন	মোট : ১৫০৮ জন
স্থায়ী পদ্ধতি : (মহিলা)		
পুরাতন : ৪০০৬ জন	নতুন : ০৪ জন	মোট : ৪০১০ জন
স্থায়ী পদ্ধতি : (পুরুষ)		
পুরাতন : ৪৮৯ জন	নতুন : ০ জন	মোট : ৪৮৯ জন
৬. প্রসব সেবার তথ্য : বাড়িতে প্রসব		
ক) প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত ব্যক্তি দ্বারা বাড়িতে	৮৩ জন	
খ) প্রশিক্ষণ বিহীন ব্যক্তি দ্বারা বাড়িতে	০৩ জন	

তিনি জানান, স্থায়ী পদ্ধতি গ্রহণ করলে পদ্ধতি গ্রহণকারীকে ৩৫৬৫/- টাকা প্রদান করা হয়।

খ) উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা সভাকে আরো জানান, পরিবার পরিকল্পনা পরিদর্শিকা ০৫ টি পদ শূন্য রয়েছে। কাটিরপাড়া ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্র নির্মাণ প্রয়োজন এবং নাকোল ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রের সীমানা প্রাচীর নির্মাণ করা জরুরী।

ক) অপরিষ্কৃত গর্ভধারণ, শিশু মৃত্যুর হার হাস, জনসংখ্যা নিয়ন্ত্রণে অধিকতর সচেতনতা বৃদ্ধি ও পরামর্শ দেওয়ার জন্য উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।

উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, শ্রীপুর

১৫ উপজেলা সমাজসেবা দপ্তর সংক্রান্ত : উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, শ্রীপুর সভাকে জানান সমাজসেবা অধিদপ্তর একটি সেবাধর্মী প্রতিষ্ঠান। অত্র অধিদপ্তর থেকে সামাজিক নিরাপত্তা বেস্টনীর আওতায় বয়স্ক ভাতা, বিধবা ভাতা, প্রতিবন্ধী ভাতা, মুক্তিযোদ্ধা ভাতা, প্রতিবন্ধী শিক্ষা উপবৃত্তি, দলিত হরিজন ভাতা ও সুদক্ষ ঋণ কার্যক্রম চলমান রয়েছে। তিনি আরো জানান, এ উপজেলায় ৩২৬৩ টি বয়স্ক ভাতা, ১৬৮৩ টি বিধবা ভাতা, ৮২৪ টি প্রতিবন্ধী ভাতার কার্ড বিতরণ করা হয়েছে। ০৪ জন বীর মুক্তিযোদ্ধাকে ভাতা প্রদানের নিমিত্তে জেলা কমিটি মাগুরার নিকট সুপারিশ করা হয়েছে।

মুক্তিযোদ্ধা ভাতা, বয়স্ক ভাতা, প্রতিবন্ধী ভাতা, বিধবা ভাতা ও অন্যান্য ভাতাভোগী উপকারভোগীগণ যে কোন রকম হারানির স্বীকার না হয় সে বিষয়ে সজাগ দৃষ্টি রাখার জন্য উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, শ্রীপুরকে অনুরোধ জানানো হয়।

উপজেলা সমাজ সেবা কর্মকর্তা, শ্রীপুর, মাগুরা

১৬ জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর সংক্রান্ত : ক) উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, শ্রীপুর সভাকে জানান ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে গভীর ও অগভীর নলকূপের কোন বরাদ্দ এখন পর্যন্ত পাওয়া যায়নি। বরাদ্দ পাওয়া মাত্র পরিষদকে অবহিত করা হবে এবং বিভাগীয় অন্যান্য কাজ যথা নিয়মে চলমান রয়েছে।

বিভাগীয় কার্যক্রম যথা নিয়মে চলমান থাকায় উপজেলা জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলীকে ধন্যবাদ জানানো হয়।

জনস্বাস্থ্য প্রকৌশলী, শ্রীপুর

<p>১৭</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর সংক্রান্ত : উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, সভাকে জানান যুব উন্নয়ন অধিদপ্তরের দুই ধরনের যুবঋণ কর্মসূচী চালু রয়েছে। যথা ১) গ্রুপ ভিত্তিক যুবঋণ কর্মসূচী, ২) একক যুব ঋণ কর্মসূচী : ১) গ্রুপ ভিত্তিক যুবঋণ কর্মসূচী : এ কর্মসূচীর আওতায় পারিবারিক গ্রুপে সংগঠিত করে ঋণ প্রদান করা হয়। প্রতি গ্রুপে সদস্য সংখ্যা ০৫জন। প্রত্যেক সদস্যকে প্রাথমিক পর্যায়ে সর্বোচ্চ ১২,০০০/- টাকা করে ঋণ প্রদান করা হয়। এ কর্মসূচীর আওতায় শ্রীপুর উপজেলায় ঋণ বিতরণ করা হয়েছে ৪১,১৭৪জনকে ১৭,৭১,০২৫০০/- (সতের কোটি একাত্তর লক্ষ পচিশ হাজার) টাকা ঋণ প্রদান করা হয়েছে। ক্রমপুঞ্জিত আদায়যোগ্য ১৭,৫৪,২৭,৫০০/- টাকা এবং আদায়কৃত ১৭,২৯৬৬,৫১৫/-/- টাকা। আদায়ের হার ৯৯% ২) একক যুব ঋণ কর্মসূচী : এ কর্মসূচীর আওতায় প্রাতিষ্ঠানিক ও অপ্রাতিষ্ঠানিক কোর্সে প্রশিক্ষিত যুবদের একক ঋণ প্রদান করা হয়। প্রত্যেক ঋণ প্রত্যাশীকে সর্বনিম্ন ৩০,০০০/- টাকা হতে সর্বোচ্চ ১,০০,০০০/- টাকা করে ঋণ প্রদান করা হয়। এ পর্যন্ত এ কর্মসূচীর আওতায় শ্রীপুর উপজেলায় ঋণ বিতরণ করা হয়েছে ১৫৯৯জনকে ৩,৯১,১৩,০০০/- টাকা। ক্রমপুঞ্জিত আদায়যোগ্য ৩,৩৮,৩৭,৬৫৪/- টাকা এবং আদায়কৃত ৩,৩৪,৫৯,৩০৮/- টাকা হার ৯৯%</p>	<p>ঋণ আদায় প্রদান সন্তোষজনক হওয়ায় উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে ধন্যবাদ জানানো হয় এবং বিভাগীয় কার্যক্রম আরো গতিশীল করার জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, শ্রীপুর</p>																												
<p>১৮</p>	<p>উপজেলা সমবায় দপ্তর : উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা জানান, অত্র উপজেলার নিবন্ধিত সমবায় সমিতির তালিকা হালনাগাদ করা হয়েছে। সকল সমিতির কার্যক্রম পর্যায়ক্রমে মনিটরিং করা হচ্ছে। অত্র বিভাগের অন্যান্য দাপ্তরিক কাজ স্বাভাবিক নিয়মে পরিচালিত হচ্ছে।</p>	<p>নিবন্ধিত সমবায় সমিতিগুলোর কার্যক্রম নিয়মিত তদারকি করতে উপজেলা সমবায় কর্মকর্তাকে অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা সমবায় অফিসার</p>																												
<p>১৯</p>	<p>বিআরডিবি দপ্তর সংক্রান্ত : উপজেলা বিআরডিবি কর্মকর্তা সভাকে জানান দারিদ্র বিমোচনের লক্ষ্যে ক্ষুদ্র ঋণ প্রদান কার্যক্রম চলমান রয়েছে এবং আদায়ের হার সন্তোষজনক।</p>	<p>উপজেলা বিআরডিবি আওতায় ঋণ আদান প্রদান কার্যক্রম আরো সুষ্ঠু ও সুন্দরভাবে সম্পন্ন করার জন্য বিআরডিবি কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানান হয়।</p>	<p>বিআরডিবি কর্মকর্তা, শ্রীপুর</p>																												
<p>২০</p>	<p>বন বিভাগ : ফরেস্টার বন বিভাগ সভায় অনুস্থিত থাকায় বিভাগীয় কার্যক্রম সম্পর্কে অবহিত হওয়া যায়নি।</p>	<p>বিভাগীয় কার্যক্রমের প্রতিবেদনসহ পরবর্তী সভায় উপস্থিত থাকার জন্য অনুরোধ করা হয়।</p>	<p>ফরেস্টার</p>																												
<p>২১</p>	<p>আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্প : সমন্বয়কারী, আমার বাড়ি আমার খামার প্রকল্পের তথ্যসমূহ নিম্নোক্তভাবে উপস্থাপন করেন :</p> <table border="1" data-bbox="332 1071 868 1543"> <tr> <td>সমিতি গঠন</td> <td>: ০৩টি</td> </tr> <tr> <td>ক্রম:পুঞ্জিত সমিতির সংখ্যা</td> <td>: ৭৫</td> </tr> <tr> <td>মোট সদস্য সংখ্যা-</td> <td>: ৩৫৪৮</td> </tr> <tr> <td>সঞ্চয় আদায়ের লক্ষ্যমাত্রা</td> <td>: ১১৪.৭৩</td> </tr> <tr> <td>অর্জন</td> <td>: ১৫.১৫</td> </tr> <tr> <td>হার</td> <td>: ১৪%</td> </tr> <tr> <td>ক্রম:পুঞ্জিত সঞ্চয়ের পরিমাণ</td> <td>: ১০৭.৭৮</td> </tr> <tr> <td>সরকারি বোনাসের পরিমাণ</td> <td>: ২৫৬.৭২</td> </tr> <tr> <td>মোট তহবিল</td> <td>: ৩৬২.৩১</td> </tr> <tr> <td>ক্রম:পুঞ্জিত ঋণ বিতরণের পরিমাণ</td> <td>: ২৪৩.৩০</td> </tr> <tr> <td>ঋণ আদায়যোগ্য</td> <td>: ৬০.০১</td> </tr> <tr> <td>আদায়যোগ্য</td> <td>: ৮১.৩৪</td> </tr> <tr> <td>মাঠে বকেয়া</td> <td>: ১৮৩.২৯</td> </tr> <tr> <td>আদায়ের হার</td> <td>: ৭৫%</td> </tr> </table>	সমিতি গঠন	: ০৩টি	ক্রম:পুঞ্জিত সমিতির সংখ্যা	: ৭৫	মোট সদস্য সংখ্যা-	: ৩৫৪৮	সঞ্চয় আদায়ের লক্ষ্যমাত্রা	: ১১৪.৭৩	অর্জন	: ১৫.১৫	হার	: ১৪%	ক্রম:পুঞ্জিত সঞ্চয়ের পরিমাণ	: ১০৭.৭৮	সরকারি বোনাসের পরিমাণ	: ২৫৬.৭২	মোট তহবিল	: ৩৬২.৩১	ক্রম:পুঞ্জিত ঋণ বিতরণের পরিমাণ	: ২৪৩.৩০	ঋণ আদায়যোগ্য	: ৬০.০১	আদায়যোগ্য	: ৮১.৩৪	মাঠে বকেয়া	: ১৮৩.২৯	আদায়ের হার	: ৭৫%	<p>প্রকল্পের সকল ঋণ আদায় কার্যক্রম আরো জোরদার করার জন্য উপজেলা সমন্বয়কারীকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>সমন্বয়কারী একটি বাড়ি একটি খামার</p>
সমিতি গঠন	: ০৩টি																														
ক্রম:পুঞ্জিত সমিতির সংখ্যা	: ৭৫																														
মোট সদস্য সংখ্যা-	: ৩৫৪৮																														
সঞ্চয় আদায়ের লক্ষ্যমাত্রা	: ১১৪.৭৩																														
অর্জন	: ১৫.১৫																														
হার	: ১৪%																														
ক্রম:পুঞ্জিত সঞ্চয়ের পরিমাণ	: ১০৭.৭৮																														
সরকারি বোনাসের পরিমাণ	: ২৫৬.৭২																														
মোট তহবিল	: ৩৬২.৩১																														
ক্রম:পুঞ্জিত ঋণ বিতরণের পরিমাণ	: ২৪৩.৩০																														
ঋণ আদায়যোগ্য	: ৬০.০১																														
আদায়যোগ্য	: ৮১.৩৪																														
মাঠে বকেয়া	: ১৮৩.২৯																														
আদায়ের হার	: ৭৫%																														
<p>২২</p>	<p>১নং গয়েশপুর ইউ.পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান ১নং গয়েশপুর ইউ.পি সভাকে জানান গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ প্রক্রিয়াধীন। তিনি আরো জানান ইউনিয়নের ভ্যাট, ট্যাক্স, জন্ম নিবন্ধন, নাগরিক সেবা এবং অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ১নং গয়েশপুরকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান</p>																												
<p>২৩</p>	<p>২নং আমলসার ইউ.পি সংক্রান্ত চেয়ারম্যান ২নং আমলসার ইউ.পি সভাকে জানান গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ চলমান। ইউনিয়নের ভ্যাট, ট্যাক্স, জন্ম নিবন্ধন, নাগরিক সেবা এবং অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।</p>	<p>গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষণাবেক্ষণ টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ২নং আমলসারকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান</p>																												

২৬	৩নং শ্রীকোল ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান ৩নং শ্রীকোল ইউ,পি সভাকে জানান গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষনাবেক্ষন টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৩নং শ্রীকোলকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান
২৮	৪নং শ্রীপুর ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান ৪নং শ্রীপুর ইউ,পি সভাকে জানান গ্রামীণ অবকাঠামো রক্ষনাবেক্ষন টিআর এর আওতায় দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৪নং শ্রীপুরকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান
২৯	৫নং দ্বারিয়াপুর ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান ৫নং দ্বারিয়াপুর ইউ,পি সভাকে জানান দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৫নং দ্বারিয়াপুরকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান
৩০	৬নং কাদিরপাড়া ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান, কাদিরপাড়া ইউ,পি সভাকে জানান দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম চলমান রয়েছে।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৬নং কাদিরপাড়াকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান
৩১	৭নং সন্দালপুর ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান, সন্দালপুর ইউ,পি সভাকে জানান দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম সন্তোষজনক।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৭নং সন্দালপুর ইউ,পিকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান
৩২	৮নং নাকোল ইউ,পি সংক্রান্ত : চেয়ারম্যান, নাকোল ইউ,পি সভাকে জানান দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ অব্যাহত রয়েছে। ইউনিয়নের অন্যান্য কার্যক্রম সন্তোষজনক।	দুর্যোগ সহনীয় ঘর নির্মাণ কাজ দ্রুত সময়ের মধ্যে সম্পন্ন করার জন্য চেয়ারম্যান, ৮নং নাকোল ইউ,পিকে অনুরোধ জানানো হয়। এছাড়া, বাল্য বিবাহ, মাদক, সামাজিক কলহ ও ডেঙ্গু প্রতিরোধে সমন্বিত উদ্যোগ গ্রহণের অনুরোধ জানানো হয়।	সংশ্লিষ্ট চেয়ারম্যান

পরিশেষে আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।



(মিয়া মাহমুদুল গনি)
চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
শ্রীপুর, মাগুরা।

উপজেলা পরিষদ
শ্রীপুর, মাগুরা।

স্মারক নং-৪৬.৪৪.৫৫৯৫.০০.০০.০২.১৬.২০১৯.

তারিখ : ১৮.০৭.২০২১ খ্রি.।

অনুলিপি সদয় অবগতি/অবগতি ও কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো :

- ১। মাননীয় সংসদ সদস্য, মাগুরা-১ ও উপদেষ্টা, উপজেলা পরিষদ, শ্রীপুর, মাগুরা।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। বিভাগীয় কশিনার, খুলনা বিভাগ, খুলনা।
- ৪। জেলা প্রশাসক, মাগুরা।
- ৫। চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শ্রীপুর, মাগুরা।

অনুলিপি কার্যার্থে প্রেরণ করা হলো :

- ৬-৭। জনাবভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, শ্রীপুর, মাগুরা।
- ৮। উপজেলা.....(সকল)কর্মকর্তা, শ্রীপুর, মাগুরা।
- ৯। চেয়ারম্যান.....(সকল) ইউনিয়ন পরিষদ, শ্রীপুর, মাগুরা।
- ১০। জনাব.....

(মোঃ ইয়াছিন কবীর)
উপজেলা নির্বাহী অফিসার
শ্রীপুর, মাগুরা।